

Сестра (брат) медицинская (медицинский) (специализированная (специализированный))

Должностные обязанности:

Под супервизией медицинской сестры расширенной практики или врача осуществляет сестринский уход, оценивает потребность пациента в сестринской помощи, оценивает динамику состояния, эффективности лечения, мониторинг состояние пациентов и предоставляет данные медицинской сестре расширенной практики и (или) врачу.

Оказывает первую медицинскую помощь, в том числе в экстремальных условиях, доврачебную специализированную, паллиативную медицинскую помощь, осуществляет забор материалов для лабораторных исследований, стерилизацию медицинского инструментария, перевязочных средств и предметов ухода за больными.

Обеспечивает правильное выполнение врачебных назначений, ассистирует врачу в осуществлении диагностических и лечебных манипуляций.

Осуществляет весь комплекс мероприятий по уходу за больными различных возрастов и патологий, введение лекарственных средств в организм, готовит больных к диагностическим исследованиям, оперативным вмешательствам, снимает электрокардиограмму.

Выполняет физиотерапевтические процедуры.

Оформляет требования на получение лекарственных средств и изделий медицинского назначения, контролирует их использование, хранение.

Ведет учетно-отчетную медицинскую документацию.

Осуществляет специальный уход в послеоперационном периоде. Выполняет перевязки и уход за ранами.

Ассистирует врачу и медицинской сестре расширенной практики в вопросах профилактики заболеваний и здорового образа жизни, проводит пропаганду здорового образа жизни и санитарно-гигиеническое воспитание населения.

Соблюдает медицинскую этику, утвержденный график работы, порядок внутреннего трудового распорядка, противопожарной безопасности, по безопасности и охране труда, санитарно-эпидемиологического режима.

Должен знать:

Кодекс Республики Казахстан "О здоровье народа и системе здравоохранения", Кодекс Республики Казахстан "Об административных правонарушениях", Закон Республики Казахстан "О противодействии коррупции", Закон Республики Казахстан "О языках в Республике Казахстан", приказ Министра по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан от 21 февраля 2022 года № 55 "Об утверждении Правил пожарной безопасности" (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 26867);

основы конституции Республики Казахстан, гражданского и трудового законодательства;

организационную структуру лечебно-профилактической организации;

порядок дезинфекции отработанного материала;

вопросы организации сестринской деятельности;

порядок и нормы по безопасности и охране труда, производственной санитарии и противопожарной безопасности.

Требования к квалификации:

техническое и профессиональное медицинское образование по специальности "Сестринское дело" (или "Лечебное дело", "Акушерское дело") свидетельство о сертификационном курсе по специальности "Сестринское дело" и сертификат специалиста в области здравоохранения по специальности "Лабораторная диагностика" или "Фельдшер-лаборант" или "Гигиена, санитария и эпидемиология" или "Санитарный фельдшер" или "Стоматология" или "Зубной врач".

Для лиц, приступивших к данной должности до 1 января 2005 года свидетельство о сертификационном курсе по специальности "Сестринское дело" или послесреднее образование по специальности "Сестринское дело" (прикладной бакалавриат) или высшее медицинское образование по специальности "Лечебное дело" или "Педиатрия", бакалавриат по специальности "Общая медицина" или "Сестринское дело" и сертификат специалиста с техническим и профессиональным, послесредним медицинским образованием.